



ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Первым из городов, возникших на территории края, был Ростов: его летописные упоминания относятся еще к 862 г., а в 991 г. здесь была учреждена епархия – одна из старейших на Руси.

Столица региона, названная в честь своего основателя – князя Ярослава Мудрого, возникла в начале XI в. как укрепление для защиты торгового пути от Волги к Ростову. В 1218 г. Ярославль превратился в «стольный град» самостоятельного княжества. Начавшийся расцвет богатого волжского города на долгие годы прервало монголо-татарское нашествие: в 1238 г. ярославские земли, как и вся Северо-Восточная Русь, были разорены воинственными кочевниками. В период зависимости от Золотой Орды здесь неоднократно вспыхивали вооруженные восстания: одно из самых крупных – печально известное сражение на Туговой горе 1257 г. Впоследствии ярославская рать во главе с князем Василием участвовала в знаменитой Куликовской битве. Тяжелый урон краю был нанесен в период Смутного времени: в 1609 и 1615 гг. регион был опустошен набегами отрядов пана Лисовского. В 1612 г. в Ярославле было сформировано 25-тысячное народное ополчение, освободившее захваченную поляками Москву.

В XVII–XIX вв. на Ярославщине развивается торговля, земледельчество и скотоводство, промышленность (текстильная, лакокрасочная, построен первый в России нефтеперерабатывающий завод), расцветают промыслы и искусства, прежде всего – архитектурное и иконописное.

Во время Гражданской войны на территории региона вспыхнули крупные белогвардейские восстания – в Ярославле и Рыбинске, нанесшие тяжелый урон этим городам.

В годы Великой Отечественной войны более полумиллиона жителей Ярославской области ушли на фронт, 200 тысяч из них погибли. Территория края неоднократно подвергалась бомбардировкам, а осенью 1941-го – зимой 1942 г. фашисты подошли к самым границам региона. Ярославцы производили для фронта около 760 видов оборонной продукции, здесь работал военный аэродром «Дядьково», область приняла около 400 тысяч раненых и около 300 тысяч эвакуированных.

◀ Ярославль.

Мемориал «Вечный огонь» и Свято-Успенский кафедральный собор.